
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

období: leden – únor – březen 2025 



 
 

 

Z veřejného zasedání Zastupitelstva obce dne 6. 2. 2025 

 

• ZO schválilo Zprávu o realizaci MA21 v roce 2024 

• ZO schválilo Akční plán zlepšování MA21 pro rok 2025 

• ZO schválilo realizaci projektu Rozvíjení komunitních vztahů a MA21 
v obci Ořechov a její místní části Ronov 

• ZO schválilo zadávací dokumentaci na veřejnou zakázku FVE Ořechov 
č.p. 12+56+87 

• ZO schválilo žádost o poskytnutí finančního příspěvku na rok 2025 na 
provoz sociální služby Linka důvěry STŘED 

• ZO schválilo žádost o finanční dar – Zdravotní klaun 

• ZO schválilo žádost o povolení umístění dřevěného stojanu 
s informacemi a mapou Naučné stezky Svatá 

• ZO schválilo dohodu o provedení práce 

• ZO schválilo nákup kontejnerů na bioodpad 

• ZO schválilo cenovou nabídku na rekonstrukci sociálního zařízení na 
obecním úřadě 

• ZO schválilo cenovou nabídku na výmalbu obecního úřadu 

• ZO schválilo zhotovení stolního kalendáře pro rok 2025 

• ZO vzalo na vědomí výsledky cenové kontroly 

• ZO vzalo na vědomí Rozpočtové opatření č. 9  

• ZO vzalo na vědomí kulturní, společenské a sportovní akce v roce 2025 

• ZO zamítlo žádost o připojení se k mezinárodní kampaní „Vlajka pro 
Tibet“ 

• ZO zamítlo nákup ručně malovaných cyklo map 

Z veřejného zasedání Zastupitelstva obce dne 26. 3. 2025 

 

• ZO schválilo zadávací dokumentaci na akci „Ořechov – požární přívěs 
pro hašení“ 

• ZO schválilo organizaci výběrového řízení zakázky malého rozsahu na 
akci „Ořechov – požární přívěs pro hašení“ 

• ZO schválilo výzvu k podání nabídky na akci „Ořechov – požární přívěs 
pro hašení“ 

• ZO schválilo hodnotící komisi na akci „Ořechov – požární přívěs pro 
hašení“ 

• ZO schválilo cenovou nabídku na zajištění dotačního managementu na 
akci „Chodník podél silnice III/03719 Ronov“ 

• ZO schválilo zakoupení licenčních balíčků na hudební akce 

• ZO zamítlo žádost o poskytnutí finančního příspěvku na podporu Linky 
bezpečí 

USNESENÍ  ZASTUPITELSTVA 



•  

 

 

 
Havárie na kanalizačním řádu během vánočních svátků 
 
Bohužel během měsíce ledna došlo k havárii na kanalizačním řádu naší obce. 
Příčinou problémů bylo ucpání kanalizace materiály, které do ní rozhodně 
nepatří. Na tuto situaci musela být okamžitě povolána specializovaná firma, 
která zajistila vyčištění a opravu postižené části kanalizačního systému. 
Rádi bychom upozornili všechny občany, že takovéto havárie nejenže 
způsobují nepříjemnosti, ale také vedou k výrazným nákladům na opravy 
a čištění. Náklady budou bohužel hrazeny z obecního rozpočtu, a to 
konkrétně prostřednictvím vyšších nákladů na stočné. Tato situace nás 
vede k nutnosti zvážit úpravu cen stočného, které budou muset být 
upraveny. 
Žádáme všechny obyvatele, aby si byli vědomi toho, že do kanalizace patří 
pouze odpadní voda a běžné domovní odpady. Věci, které tam nepatří – 
jako jsou například vlhčené ubrousky, hygienické výrobky, plastové předměty či 
jiné cizí materiály – mohou způsobit vážné problémy a přetížení celého 
systému. 
Děkujeme za pochopení a spolupráci při šetření naším společným majetkem a 
zajištění řádného fungování kanalizace. 
 

  
 
 

 
Kontejner na sběr komunálního odpadu 
Od pondělí 7. dubna 2025 do středy 9. dubna 2025 bude v Ořechově a od 
středy 9. dubna 2025 do pátku 11. dubna 2025 bude v Ronově přistaven 
kontejner na sběr komunálního odpadu.                  

 
 

AKTUÁLNĚ Z OBCE 
 



Uzavírka silnice III/03719 z Ořechova na Ronov 

 

V tomto období nebude poskytnuta žádná náhradní linková doprava. Je třeba 
využít vlakové spojení. 

 
 

 
 

S radostí vám oznamujeme, že jsme v rámci projektu získali dotaci z 
Ministerstva vnitra a Kraje Vysočina na pořízení nového požárního přívěsu pro 
hašení. Tento přívěs bude velkým přínosem pro naše dobrovolné hasiče, kteří 
budou mít k dispozici moderní techniku pro rychlou a efektivní reakci na požáry 
v naší obci a okolí. 

V současné době probíhá výběrové řízení na dodavatele přívěsu. Věříme, že 
díky tomuto novému vybavení naši hasiči získají lepší podmínky pro svou práci, 
a to nejen při požárech, ale i při dalších mimořádných událostech, kde je 
nezbytná rychlá a profesionální pomoc. 

Projekt je významným krokem vpřed pro zajištění bezpečnosti našich občanů  
a pro posílení vybavení našich hasičů. Pevně věříme, že nový požární přívěs 
bude velkým přínosem pro celou obec a že přispěje k ještě větší efektivitě  
a bezpečnosti našich zásahů. 

 

OŘECHOV – POŽÁRNÍ PŘÍVĚS PRO HAŠENÍ 
 



 

 

V současné době probíhá výběrové řízení na instalaci fotovoltaických panelů, 
které budou umístěny na střechách několika obecních budov. Konkrétně se 
jedná o budovy Mateřské školy, Obecního úřadu a hasičské zbrojnice. Tento 
projekt je součástí našeho úsilí o efektivní využívání obnovitelných zdrojů 
energie a snížení nákladů na provoz obecních zařízení. 

Vyrobená energie z fotovoltaických panelů bude primárně využívána pro chod 
Čistírny odpadních vod (ČOV), což přispěje k její energetické soběstačnosti,  
a výrazně sníží náklady na její provoz. Díky tomuto opatření nejen podpoříme 
ekologické a ekonomické aspekty naší obce, ale také přispějeme k ochraně 
životního prostředí. 

Věříme, že projekt bude mít dlouhodobý pozitivní dopad na naši obec a její 
rozvoj. O dalším průběhu výběrového řízení a realizaci projektu vás budeme 
pravidelně informovat. 

 

 
 
 
Obec Ořechov v rámci projektu MA21 pořádá úklid prostranství silnic naší 
vesnice s názvem Čistá Vysočina. Budou se uklízet tři úseky – směr Osová 
Bítýška, směr Křižanov a směr Březejc. Sraz všech dobrovolníků je v pátek  
11. dubna 2025 v 16 hodin v parku u obchodu. Z hygienických důvodů si 
s sebou prosím vezměte rukavice. Obec Ořechov děkuje všem, kteří se připojí 
a pomohou se zkrášlením prostředí, ve kterém společně žijeme. 
 
 
 
 
 
 

Srdečně vás zveme na tradiční Pálení čarodějnic, které se uskuteční 30. 
dubna 2025 na dopravním hřišti v Ořechově. Akce začne v 19 hodin a bude 
plná zábavy pro celou rodinu! 

Připravili jsme pro vás spoustu her a soutěží, které vás pobaví. Navíc, pokud 
přijdete v masce, čeká vás odměna! 

Těšit se můžete také na oheň k opékání špekáčků, osvěžující točené pivo  
a limonádu pro děti i dospělé. 

Přijďte strávit příjemný večer s přáteli a rodinou, užít si kouzelnou atmosféru 
pálení čarodějnic a oslavit příchod jara. 

 

FOTOVOLTAIKY NA OBECNÍCH BUDOVÁCH 
 

ČISTÁ VYSOČINA 

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 



 
 
 
 

 
 

Na počátku měsíce února proběhlo potřebné zdravotní ošetření aleje topolů, 
která roste podél hráze rybníka Tvrzského. Opatření byla nezbytná z důvodu 
bezpečnosti, aby byla zajištěna stabilita a zdraví stromů, které by v případě 
neudržení mohly představovat riziko pro okolí a návštěvníky. 

Na tuto důležitou akci jsme získali dotaci z Kraje Vysočina v rámci programu 
Ekologická výchova, který podporuje projekty zaměřené na zlepšení životního 
prostředí a ekologickou udržitelnost. 

Ošetření stromů zahrnovalo prořezávání suchých a nemocných větví, čímž 
došlo k posílení celkové vitality aleje. Zásah nejen zlepší vzhled aleje, ale také 
přispěje k ochraně přírodního prostředí v naší obci. 

  

 

 

V březnu tohoto roku probíhala kompletní rekonstrukce toalet na obecním 
úřadě. Původní toalety, které pocházely z doby výstavby kulturního domu, již 
nevyhovovaly současným standardům a požadavkům na komfort a funkčnost. 

Během rekonstrukce došlo k výměně zastaralých rozvodů vody a elektriky, 
modernizaci obkladů a dlažby a celkové obnově interiéru. Nové toalety jsou 
nyní vybaveny moderními prvky, které zajišťují pohodlnější a hygieničtější 
používání pro všechny návštěvníky obecního úřadu. 

USKUTEČNĚNÉ  AKCE  

OŠETŘENÍ ALEJE TOPOLŮ 

REKONSTRUKCE TOALET NA OBECNÍM ÚŘADĚ 



Rekonstrukce byla realizována díky dotaci z Kraje Vysočina v rámci 
programu obnovy venkova, který podporuje zlepšení infrastruktury a 
veřejného zázemí v obcích. Díky této podpoře se nám podařilo modernizovat 
naše prostory a zlepšit komfort pro občany i návštěvníky. 

Děkujeme za trpělivost během doby rekonstrukce a těšíme se, že nové prostory 
budou sloužit k lepšímu pohodlí všech návštěvníků. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Na počátku měsíce února proběhlo potřebné zdravotní ošetření aleje topolů, která  

 

Prvního ledna 2025 jsme se vydali na společnou procházku, při níž jsme se 
setkali s přáteli z okolních obcí Kadolec, Heřmanov a Skřinářov. Ořechováci se 
s občany těchto obcí potkali na Svaté hoře a popřáli si hezký nový rok. 
I přes chladnější počasí panovala příjemná atmosféra a dobrá nálada. Cestou 
jsme si popřáli do nového roku mnoho zdraví, štěstí a pohody. Na vrcholu nás 
čekala nejen krásná vyhlídka do krajiny, ale také možnost se zahřát teplým 
čajem a popovídat si s ostatními účastníky. 
Děkujeme všem, kteří se k nám přidali, a těšíme se opět za rok na další 
společné kroky do nového roku! 
 

 

 

 
 
 

 

O prvním lednovém víkendu se v naší obci uskutečnila tradiční Tříkrálová 
sbírka. Koledníci, převlečení za Tři krále, navštívili domácnosti v Ořechově 
i Ronově, aby přinesli poselství Vánoc a popřáli štěstí, zdraví a pokoje 
do nového roku. 

NOVOROČNÍ VÝŠLAP 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 



Díky štědrosti našich občanů se podařilo vybrat úctyhodnou částku 19 
114 Kč. Vybraná suma bude věnována na pomoc lidem v tíživých situacích, 
podporu rodin s dětmi, seniorům, zdravotně postiženým a dalším potřebným. 

Velký dík patří nejen všem dárcům, ale také koledníkům, kteří si v chladném 
počasí našli čas a s velkým nadšením se do sbírky zapojili. Jejich odhodlání 
a úsměv na rtech přispěli k tomu, že Tříkrálová sbírka byla opět nejen 
charitativní akcí, ale také radostnou událostí spojující naši obec. 

Děkujeme vám všem za podporu a solidaritu. Vaše pomoc je neocenitelná 
a dává naději těm, kteří ji nejvíce potřebují. 

 

 

REPREZENTAČNÍ PLES OBCE 
 

 
V sobotu 25. ledna 2025 se v Ořechově konal 24. ročník reprezentačního plesu 
obce. K tanci i poslechu hrála skvělá kapela Flašinet, která se postarala 
o výbornou atmosféru po celý večer. 
Nechyběla ani bohatá tombola, ze které si návštěvníci mohli odnést hodnotné 
ceny. Velké poděkování patří všem našim sponzorům, kteří přispěli k úspěchu 
této krásné akce. 
Děkujeme všem, kteří se plesu zúčastnili, a těšíme se na další ročník! 
 

 
 

MASOPUSTNÍ PRŮVOD 
 

 
V sobotu 2. března 2024 se v Ořechově a Ronově rozezněla hudba, smích 
a veselí. Tradiční masopustní průvod, který pořádal Sbor dobrovolných hasičů, 
opět přinesl radost a dobrou náladu do našich ulic. 



Ráno se masky vydaly na obchůzku Ronova, kde vítaly místní obyvatele 
a přinášely štěstí do jejich domovů. Po obědě se průvod přesunul do Ořechova, 
kde masopustní veselí pokračovalo v plné síle. Letošní masopust se opět 
vyznačoval rozmanitostí a nápaditostí masek. 
O skvělou atmosféru se postarala také kapela, která doprovázela průvod svými 
veselými melodiemi. Nechyběly ani tradiční masopustní pochoutky a dobré pití, 
které dodaly všem účastníkům dostatek energie k tanci a zpěvu. 
Děkujeme všem, kteří se do příprav a průvodu zapojili. 
 

 

 

 

DĚTSKÝ KARNEVAL 
 

 
Obec Ořechov ve spolupráci s Mateřskou školou Ořechov uspořádala v neděli 
2. března 2025 tradiční dětský karneval. Akce se konala v místním kulturním 
domě a přilákala desítky dětí i jejich rodičů. 
Děti přišly v krásných a nápaditých kostýmech, od princezen a superhrdinů až 
po nejrůznější pohádkové bytosti. Karneval zahájil veselý průvod masek, 
po kterém následoval pestrý program plný her, soutěží a tance. Nechyběla ani 
oblíbená tombola, ze které si děti mohly odnést zajímavé ceny. 
 

 

 



PING-PONGOVÉ TURNAJE 
 

V sobotu 8. března 2025 se v Ořechově konal pingpongový turnaj pro děti 
i dospělé, který obec uspořádala ve spolupráci s panem Dolníkem. Sportovní 
klání proběhlo v kulturním domě a zúčastnili se ho jak nadšení amatéři, tak 
zkušení hráči. 
Turnaj byl rozdělen do tří kategorií – dětské mladší, starší a dospělé. Všichni 
účastníci předvedli skvělé výkony a bojovného ducha. Hráči se mezi sebou 
utkali ve skupinách a ti nejlepší postoupili do finálových zápasů, kde bojovali 
o vítězství. 
Atmosféra byla přátelská a sportovně naladěná. Nechybělo ani občerstvení. 
Vítězové jednotlivých kategorií obdrželi diplomy a malé ceny jako ocenění 
za svůj výkon. 

 
 
V sobotu 15. března 2025 se v kulturním domě v Ořechově uskutečnil 
pingpongový turnaj o pohár starostky obce. Akci uspořádala obec Ořechov 
ve spolupráci s panem Dolníkem a zájem byl veliký! 
Soutěžilo se v několika kategoriích a k vidění byly skvělé sportovní výkony. 
Po celý den panovala výborná nálada a sportovní duch. 
Vítězové jednotlivých kategorií si odnesli hodnotné ceny a celkový vítěz turnaje 
získal prestižní pohár starostky obce. Všem hráčům děkujeme za úspěšnou 
účast a gratulujeme vítězům! 
Poděkování patří panu Dolníkovi, rozhodčím a všem, kteří se podíleli 
na přípravě a průběhu turnaje.  
 



 
 
 
 
V neděli 30. března 2025 se v zasedací místnosti obecního úřadu uskutečnila 
milá a slavnostní událost – Vítání občánků. Tento obřad je krásnou tradicí, 
kterou každoročně organizujeme, abychom přivítali nové malé obyvatele naší 
obce a ukázali jim, jak jsou pro nás důležití. 
Letos jsme s radostí přivítali tři nově narozené děti: Radima Hedbávného, 
Medu Homolovou a Barboru Filovou.  
Rodiče a blízcí byli přítomní při této dojemné chvíli a bylo vidět, jak je pro ně 
celá akce důležitá. Přejeme všem novým občánkům a jejich rodinám hodně 
štěstí, zdraví a spokojenosti v naší obci. 
Těšíme se, že i v budoucnu budeme moci organizovat podobné události, které 
pomáhají posilovat komunitní vztahy a dáváme tak najevo, jak si vážíme 
každého nového člena naší obce. 
Všem rodičům gratulujeme a přejeme mnoho krásných chvil strávených se 
svými dětmi! 
 

 
 
 
 
 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 



 
 
 

Vážení čtenáři, 
 
ráda bych se s vámi podělila o to, jak jsme prožili první tří měsíce v novém roce. 
Po novém roce u nás ještě doznívala radost z Vánoc a vánočních prázdnin, 
povídali jsme si o zážitcích i dárcích.  
V únoru jsme navštívili Velké Meziříčí. Mladší děti navštívily středisko volného 
času Dóza, kde byl pro ně připraven program Bubnování. Starší děti navštívily 
městskou knihovnu, kde se zúčastnily programu Stavitelé. Stihli jsme i společně 
s MŠ Vídeň výlet do Jihlavy do zábavního parku Robinson. Na konci února 
jsme navštívili Moravské zemské muzeum v Brně, kde se děti dozvěděly něco o 
fauně Moravy. Během února probíhaly přípravy na karneval, který se konal 
začátkem března. Děkujeme všem, kteří přišli, pro nás to bylo krásně strávené 
odpoledne.  
V březnu jsme společně 
s předškolními dětmi vyrazili 
do ZŠ v Osové Bítýšce, kde 
jsme se podívali do třídy, jak 
probíhá hodina, ale navštívili 
jsme i hřiště, které u školy je. 
Ke konci března jsme stihli 
ještě návštěvu Chaloupek-
Ostrůvku ve Velkém Meziříčí, 
kde byl pro děti připravený 
program Probouzení přírody. 
Pomalinku se nám blíží 
krásné slunečné dny, a tak 
začínáme pracovat na naší 
zahrádce. Nakoupili jsme nové pracovní náčiní na zahrádku – kotouče, lopaty, 
pracovní rukavice, košťata,…. A tak teď společně naši zahrádku upravujeme -  
vozíme hlínu, písek štěrk, ale plejeme i záhony, do kterých si zase něco 
zasejeme.  
 
Přejeme vám krásné jaro plné slunečných dní. 
 

              Rösslerová Anna 
 

 
 
 
Milí čtenáři, 
z mnoha nově zakoupených knih do naší knihovny jsem opět vybrala tři tituly na 
ukázku. 
Jako první jsem zvolila román Jsou světla, která nevidíme od amerického 
autora Anthonyho Doerra, který tento bestseller tvořil téměř deset let. Jeho 
spisovatelské úsilí bylo posléze odměněno a za svůj výjimečný vypravěčský styl 

KNIHOVNA 

OKÉNKO DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  



si v roce 2015 vysloužil Pulitzerovu cenu. Děj knihy se 
odehrává na pozadí druhé světové války. Marie-Laure 
prožívá s milujícím otcem spokojené dětství v Paříži. Život ji 
však postaví před první těžkou zkoušku, když v raném věku 
oslepne. Němci obsazují Paříž a Marie s otcem jsou nuceni 
uprchnout, musejí opustit své dosavadní jistoty a vydat se za 
nejasnou vidinou bezpečného útočiště. Je ale možné najít 
takové místo v rozbouřené Evropě? V německé hornické 
kolonii vyrůstá sirotek Werner, toužící po jiném osudu, než 
jaký mu byl předurčen. Chce přijít na kloub všem záhadám, 
které jej obklopují, fascinuje jej věda a technika. Jeho 
přirozený talent a samozřejmost, s níž je schopen opravit každé rádio, 
nezůstanou nepovšimnuty. Zajistí mu místo na elitní vojenské akademii pro 
Hitlerjugend – stane se z něj specialista na odhalování odbojových aktivit. 
Werner, který si je stále více vědom nelidských důsledků své inteligence, se 
nakonec při pátrání po odbojářích dostává i do francouzského Saint-Malo. Blíží 
se chvíle osudového setkání... 
Následující kniha Zimní příběh od amerického spisovatele Marka Helprina je 

také románem, ale současně i mytickým příběhem z 
New Yorku odehrávajícím se v několika časových 
rovinách o osudové lásce. Jedné zimní noci, na 
samém počátku 20. století, se pouliční zloděj Peter 
Lake pokusí vyloupit honosný dům známého 
novinářského magnáta. Dům však není prázdný - 
Peter zde najde krásnou dívku jménem Beverly. 
Peter jejímu kouzlu okamžitě podléhá. Jejich láska 
však zůstává nenaplněna, protože Beverly záhy 
umírá na tuberkulózu. Zoufalý Peter se během jedné 

z honiček, kterou na něj uspořádají členové bývalého zlodějského gangu, vrhá z 
Brooklynského mostu do vody. Zdá se, že příběh končí. Osud však rozhodne 
jinak. Peter Lake se znovu vynořuje o mnoho desetiletí později, obdařený 
zvláštními schopnostmi, o kterých zpočátku nemá ani tušení. Zmateně tápe v 
ulicích New Yorku své vlastní budoucnosti a jen matně si 
vzpomíná, odkud přichází. Teprve při spatření starého obrazu 
s Beverly si uvědomí, kým je, a vydává se najít svou lásku i 
smysl života. 
Do třetice jistě potěším všechny fanoušky Harryho Pottera. 
Ke známé sedmidílné sérii a samostatné knize Harry Potter a 
prokleté dítě, jsem nyní doplnila i legendární knihy z 
Bradavické knihovny: Fantastická zvířata a kde je najít, 
Famfrpál v průběhu věků a Bajky Barda Beedleho.  
Závěrem bych chtěla poděkovat všem studentům, kteří mi 
ochotně poskytují aktuální seznamy povinné četby a já tak 
mohu doplňovat a rozšiřovat výběr v knihovně i pro čtenáře budoucí. 
 
Těším se na vás každou sobotu od 14:00 do 15:00 hodin. 

Lucie Komínková 
 



 

 
 
V měsíci lednu, únoru a březnu 2025 oslavili svá životní jubilea: 
 

Prášková Anežka  92 let  Ronov 
Kment Antonín  89 let  Ořechov 
Kmentová Marie  87 let  Ořechov 
Musilová Marie  85 let  Ořechov 
Blahová Vlasta  80 let  Ronov 
Novotný Luboš  70 let  Ořechov 
Bojanovský Milan  50 let  Ronov 
 
 
Narodila se: 
Filová Barbora 
 
Přišla na svět maličká, roztomilá holčička. Gratulujeme, tatínku a maminko a pozdravujeme Vás i Vaše 
miminko. 
 

 
 
Z našich řad odešli: 
Ondráček Zdeněk 
Kokojanová Marie 
 
 
 
Ve zpravodaji jsou uvedena jména pouze těch, kteří k tomu dali souhlas. Zpravodaj zpracovala 
starostka obce Bc. Petra Slámová. 
 

 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Léta jako voda běží, proto zůstaňte stále svěží. 
Smích ať pokrývá Váš ret, a to nejmíň do sta let. 

Krásné narozeniny. 


